

# 物理学院基层教学活动简报

2023 年第 42 期

---

## 热学教研组开展 2023-2024 年度秋季学期教学工作讨论会 (11.15)

为了进一步贯彻落实四川大学基层教学组织建设工作，热学教研组的老师们于 11 月 15 日下午 3 点在物理学院 115 会议室开展了秋季学期的第一次教学研讨活动。具体内容包括：学习四川大学关于建设基层教学组织的文件；讨论下学期热学课程的教学细节。

会上，教研组负责人向钢老师组织教研组老师一起学习了四川大学《关于进一步加强基层教学组织建设的通知》，《四川大学基层教学组织建设工作实施办法》等文件。通过学习，老师们了解了建设基层教学组织的重要性和必要性，它是开展教研教改活动，促进教师成长与发展，提升教学水平的教师教学共同体，是联系老师和学生，落实教学工作的“最后一公里”，它对学校的教学运行和发展有非常重要的作用。然后老师们一起对后半学期教研活动的内容和时间进行了初步的设定。

针对下学期热学课程的教学内容和考核形式，教研组老师进行了一些细节上的讨论，如加强思政内容，过程考核的形式可以更加多样化等等。此外，向钢老师提出了开设热学研讨课的建议，研讨课可以作为主干课程的辅助选修课，通过选择与教学内容相关但更具挑战性的课题，组织学生进行课堂讨论研习，从而起到培养学生科研能力的目的。老师们就这一提议进行了热烈的讨论。

